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Protokoll  

der 1. ordentlichen Mitgliederversammlung 2024 
 

 

    

    Datum 27.04.2024   

Ort Vereinsheim TSV Schondorf e.V.   

 Maik Klehn eröffnet um 15 Uhr die Mitgliederversammlung und begrüßt als 
kommissarischer Vereinsvorsitzender die Anwesenden. Er übergibt die Ver-
sammlungsleitung an den 2. Vorsitzenden Stefan Braunschweig. 

 

    

 Anwesend waren  44 Mitglieder  

 Versammlungsleiter Maik Klehn/Stefan 

Braunschweig 

 

 Protokollführer Serge Schimpfle  

    

 

Tagesordnung 

1. Begrüßung 
2. Aktueller Bericht des Vorstands 
3. Berichte des 1. Kassiers und der Kassenprüfer zum Abschluss 2022 
4. Entlastung des Vorstands 2022 und des 1. Kassiers 2022 
5. Berichte aus den Abteilungen 
6. Abstimmung: Genehmigung eines Gemeinde-Darlehens für den Bau des 

6. Tennisplatzes 
7. Abstimmung: Genehmigung eines Gemeinde-Darlehens für die Sanie-

rung des Stockschützenheims 
8. Wahlen zum Vorstand 
9. Wünsche und Anträge 

 

TOP 1  

Der Sitzungsleiter begrüßt die Anwesenden.  
Er stellt die satzungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest. 
Fristgerecht eingegangene Anträge zur Tagesordnung lagen keine vor und 
es werden keine Anträge von den anwesenden Mitgliedern gestellt. Per 
Handzeichen wird dieser Tagesordnungsvorschlag einstimmig angenommen. 
 

TOP 2  

Der Vorstand berichtet über die Tätigkeiten und Ereignisse im vergangenen 
Jahr:   

-  Die Einladung zur Mitgliederversammlung ist wieder per Post erfolgt, 
da eine Lösung der EDV-Probleme noch nicht gelungen ist. Bis Ende 
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Mai soll dies jedoch gelöst werden, sodass die Einladungen zukünftig 
per Mail erfolgen können. 

- Der Pächter für das Vereinsheim hat, obwohl alle baulichen Vorberei-
tungen getroffen und Verträge vorbereitet waren, aus gesundheitli-
chen Gründen für dieses Jahr abgesagt. Ob der Abschluss für das 
nächste Jahr möglich ist, ist noch offen. Die Versuche, andere Päch-
ter zu gewinnen, waren bisher nicht erfolgreich, sodass in diesem 
Jahr wieder eine Catering-Lösung erfolgt. 

- Der Christkindlmarkt war ein Erfolg und hat einen finanziellen Gewinn 
von ca. 625 Euro gebracht. Für den kommenden Markt werden zu-
sätzliche Helfer gesucht. 

- In der Streitsache mit der früheren Pächterin hat der Verein Recht be-
kommen. Die ausstehenden Beträge werden jetzt gerichtlich eingezo-
gen. 

- Das Turnier der Fußballjugend im Februar war ein Erfolg. Die Abtei-
lung hat damit ihr Jahresbudget eingespielt. 

Wortmeldungen zum Bericht des Vorstandes erfolgen nicht. 
 

TOP 3   

Anschließend trägt der Rechnungsprüfer, Herr Bruchhaus, den Rechnungs-
prüfungsbericht vor (zusammen mit Herr Lukas Schmalz erstellt), der schrift-
lich vorgelegt und als Anlage zum Protokoll genommen wird. Als Ergebnis 
stellt er fest, dass Jahresrechnungen und Jahresabschluss ordnungsgemäß 
und sorgfältig erstellt wurden und zu Beanstandungen kein Anlass bestehe. 
Die Ausgaben seien ordnungsgemäß belegt, die Einnahmen korrekt ver-
bucht. Es wird empfohlen ein eigenständiges Spendenkonto einzurichten. 
 
Er regt die Entlastung des Vorstandes an. 
Der Rechnungsprüfbericht ist Anlage zu diesem Protokoll. 
 

TOP 4  

Beschluss zur Entlastung des Vorstands und des 1. Kassiers. 

Der Vorstand und der 1. Kassier werden einstimmig (44:0) entlastet. 
 
 
TOP 5 
Die Abteilungsleiter berichten über das Neueste aus den Abteilungen. 

Mit Ausnahme der Abteilung Tennis, haben alle Abteilungen Probleme ju-
gendliche Mitglieder zu behalten bzw. zu gewinnen. Dies obwohl z.B. die Ab-
teilung Taekwondo einen Trainer mit bundesweiter Reputation besitzt. Die 
Abteilung Tennis erläutert, dass das Engagement einzelner Personen, der 
Kontakt zu den Eltern und qualifizierte Trainer entscheidend sind. 

Christine Widemann erklärt als Jugendvorstand, dass abteilungsübergrei-
fende Maßnahmen angedacht sind und wird die Abteilungen zu gemeinsa-
men Gesprächen einladen. 
 

TOP 6  

Für den Bau des 6. Tennisplatzes hat der Gemeinderat Schondorf ein Dar-
lehn bzw. einen Zuschuss beschlossen. Aus haushaltsrechtlichen Gründen 
wird ein Beschluss der Mitgliederversammlung erforderlich, der diese Ver-
bindlichkeit genehmigt. 
Hinweis: Die Tennisabteilung übernimmt die darüber hinausgehenden Kos-
ten aus ihren Rücklagen (keine Belastung des Hauptvereins) 
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Die Aufnahme des Darlehns wird von den Mitgliedern einstimmig (44:0) an-
genommen. 
 

TOP 7  

Für die Sanierung der Hütte der Stockschützen hat der Gemeinderat Schon-
dorf ein Darlehn bzw. einen Zuschuss beschlossen. Aus haushaltsrechtli-
chen Gründen wird ein Beschluss der Mitgliederversammlung erforderlich, 
der diese Verbindlichkeit genehmigt. 
 
Die Aufnahme des Darlehn wird von den Mitgliedern einstimmig (44:0) ange-
nommen. 
 

TOP 8  

Der Vorstand schlägt Herrn Peter Wittmaack als Versammlungsleiter für 
die Dauer der Vorstandswahl vor. Dem wird durch Handzeichen einstimmig 
zugestimmt. Herr Wittmaack übernimmt die Versammlungsleitung. 
 
Der Versammlungsleiter schlägt vor, die Wahlen geheim und schriftlich 
durchzuführen. Die anwesenden Mitglieder stimmen dem zu. 
 
Er ruft zunächst die Wahl des/der 1. Vorsitzenden auf.  
Der bisherige kommissarische Vorsitzende, Maik Klehn, steht aus persönli-
chen Gründen nicht mehr zur Wiederwahl. Stefan Braunschweig, bisher 2. 
Vorsitzender, erklärt seine Bereitschaft, das Amt des 1. Vorsitzenden zu 
übernehmen. Auf Nachfrage des Versammlungsleiters gibt es keine weiteren 
Wahlvorschläge. 
Die geheime Wahl erbringt folgendes Ergebnis: 
44 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/0 Enthaltungen/0 ungültig 
 
Der Versammlungsleiter stellt fest, dass damit Stefan Braunschweig zum 1. 
Vorsitzenden gewählt wurde. Er nimmt die Wahl an. 
 
Der Versammlungsleiter ruft die Wahl des/der 2. Vorsitzenden auf.  
Serge Schimpfle, bisher Schriftführer, erklärt seine Bereitschaft, das Amt 
des 2. Vorsitzenden zu übernehmen. Auf Nachfrage des Versammlungslei-
ters gibt es keine weiteren Wahlvorschläge. 
Die geheime Wahl erbringt folgendes Ergebnis: 
43 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/0 Enthaltungen/0 ungültig 
 
Der Versammlungsleiter stellt fest, dass damit Serge Schimpfle zum 2. Vor-
sitzenden gewählt wurde. Er nimmt die Wahl an. 
 
Der Versammlungsleiter ruft die Wahl des/der 1. Kassier/in auf.  
 
Maik Klehn, bisher 1. Kassier, erklärt seine Bereitschaft, das Amt des 1. 
Kassier weiterhin zu übernehmen. Auf Nachfrage des Versammlungsleiters 
gibt es keine weiteren Wahlvorschläge. 
Die geheime Wahl erbringt folgendes Ergebnis: 
38 Ja-Stimmen/4 Nein-Stimmen/2 Enthaltungen/0 ungültig 
 
Der Versammlungsleiter stellt fest, dass damit Maik Klehn zum 1. Kassier 
wiedergewählt wurde. Er nimmt die Wahl an. 
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Der Versammlungsleiter ruft die Wahl des/der Schriftführers/in auf.  
Bettina Alisat erklärt in Abwesenheit und per Brief ihre Bereitschaft, das 
Amt der Schriftführerin zu übernehmen. Auf Nachfrage des Versammlungs-
leiters gibt es keine weiteren Wahlvorschläge. 
Die geheime Wahl erbringt folgendes Ergebnis: 
44 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/0Enthaltungen/0 ungültig 
Der Versammlungsleiter stellt fest, dass damit Betina Alisat zur Schriftführe-
rin gewählt wurde. 
 
Der Versammlungsleiter ruft die Wahl des/der Jugendleiters/-in auf.  
Christine Wiedemann erklärt ihre Bereitschaft, das Amt der Jugendleiterin 
weiterhin zu übernehmen. Auf Nachfrage des Versammlungsleiters gibt es 
keine weiteren Wahlvorschläge. 
Die geheime Wahl erbringt folgendes Ergebnis: 
44 Ja-Stimmen/0 Nein-Stimmen/0Enthaltungen/0 ungültig 
Der Versammlungsleiter stellt fest, dass damit Christine Wiedemann zur Ju-
gendleiterin wiedergewählt wurde. Sie nimmt die Wahl an. 
 
Die neugewählte 1. Vorsitzende Stefan Braunschweig übernimmt wieder die 
Versammlungsleitung. 
 

TOP 9 
Wünsche und Anträge 
 

Die 1. Vorsitzende Stefan Braunschweig schließt die Versammlung mit Dank 
an die erschienenen Mitglieder um 16.35 Uhr. 

 

Anlagen 

Einladungsschreiben 

Anwesenheitsliste 

 

 

Schondorf, 29.04.24 

 

 

 

 

Stefan Braunschweig (1. Vorsitzender)          Serge Schimpfle (2. Vorsitzender)  


